
 

 

COMUNE DI ALCAMO 
Provincia di Trapani 

                      III^ COMMISSIONE CONSILIARE 
Urbanistica – Lavori Pubblici 

 

Verbale n. 80   del  08/07/2014 
 
 
 
 

L'anno duemilaquattordici giorno 8( otto) del mese di luglio dalle ore 12.00 in poi, regolarmente 

convocata si è riunita presso il sito del sopralluogo, la 3° Commissione Consiliare per la 

trattazione del seguente O.d.g.: 

 Sopralluogo Asilo nido comunale Rodari (Corso dei Mille) 

 Varie del eventuali 

 

COGNOME E NOME    PRESENZA     entrata      uscita                   

ALLEGRO ANNA PRESIDENTE SI 12.00 13.30  

DARA FRANCESCO V/PRESIDENTE SI 12.00 13.30  

NICOLOSI ANTONIO Componente SI 12.30 13.30  

FERRARELLA FRANCESCO Componente SI 12.00 13.30  

INTRAVAIA GAETANO Componente SI 12.00 12.45  

RUISI MAURO Componente SI 12.35 13.30  

CALDARELLA IGNAZIO Componente SI 12.00 13.30  

 

 

 

 

 



Il Presidente Allegro, constatata la regolarità dell’incontro, alle ore 12.00  in presenza della 

segretaria Maria C. Torregrossa, dichiara aperta la seduta e ringrazia gli intervenuti e la 

Coordinatrice dell’asilo, la Sig.ra D’angelo per la solerte accoglienza. 

 La Commissione viene ricevuta dalla Responsabile e coordinatrice Sig.ra D’Angelo, il 

Dr.Maniscalchi , regolarmente convocato è assente. 

Il Presidente Allegro si premura di chiamare telefonicamente il Settore per chiedere se il Dr. 

Maniscalchi presenzierà all’incontro. Viene riferito che per impegni istituzionali urgenti e fuori 

sede e  non può essere presente. 

Il Consigliere Caldarella chiama telefonicamente il Dr. Maniscalchi per sentire le ragioni per cui 

è assente. Il Dr. Maniscalchi si scusa con la Commissione per non essere presente ai lavori 

odierni e riferisce che per impegni urgenti si trova fuori sede. Di Seguito il Consigliere 

Caldarella chiede al Dr. Maniscalchi come mai, alla coordinatrice sig.ra D’Angelo, era stato 

comunicato di preparare il trasloco dell’asilo per lasciare i locali.  

Il Dr. Maniscalchi sempre telefonicamente risponde che tutto è stato bloccato, perché stanno 

rivalutando la possibilità di rimanere nella stessa sede fino a dicembre 2014, nelle more che 

l’Amministrazione trovi le risorse per ripristinare l’Asilo Rodari di via Salvo D’acquisto e poi 

trasferirsi lì. Poi domanda al dirigente se  l’impianto antincendio erano stato adeguato alla nuova 

normativa. Il Dr. Maniscalchi risponde che telefonicamente non è in grado di rispondere. 

Alle ore 12,30 arriva il Consigliere Nicolosi. 

Il Consigliere Caldarella poi passa la telefonata al Presidente Allegro che desidera parlare con il 

Dirigente.  

Alle ore 12.35 arriva il Consgliere Ruisi. 

Il Presidente Allegro chiede allo stesso , visto la sua assenza odierna, di concordare una giornata 

in cui può essere presente. Il Dirigente risponde che venerdì 11 luglio 2014 alle ore 9.30 è 

disponibile. 

Il Presidente sentiti i componenti della commissione tutti presenti, che danno la loro 

disponibilità, autoconvoca la Commissione per il giorno 11 luglio 2014 alle ore 9.30 presso la 

Sala Giunta del Palazzo di Città. 

Il Consigliere Intravaia preso atto dell’assenza del Dirigente Dr. Maniscalchi, si riserva di porre 

le dovute ed attente domande alla prossima convocazione in cui lo stesso sarà presente. 

Il Consigliere Dara, nel suo intervento, ringrazia la coordinatrice dell’asilo sig.ra D’Angelo, per 

l’accoglienza e si complimenta per la gestione della struttura. E’ spiacente per l’assenza del 



Dirigente. Poi riflette e osserva che questi improvvisi cambiamenti di programma, riferendosi al 

trasloco e poi reiterato, non portano a nulla di buono e spera che nel più breve tempo possibile si 

possa risolvere la questione e chiede se è al corrente della motivazione che ha bloccato il 

trasloco. 

La Coordinatrice risponde che la Dr.ssa Scibilia, responsabile del servizio, ha comunicato che 

hanno trovato un intesa con la parte affittuaria fino a dicembre 2014, per cui sino ad allora 

saranno in questa sede. 

Di seguito chiede alla coordinatrice le anomalie presenti all’interno dell’asilo. 

La Coordinatrice risponde che l’unica anomalia riguarda l’adeguamento dell’impianto 

antincendio  alle norme vigenti.  

Il Consigliere Caldarella chiede se sono state date disposizioni per accettare le iscrizioni al 

nuovo anno scolastico. 

La Coordinatrice risponde che le iscrizione sono state accettate come ogni anno e come  da 

regolamento Comunale, è stata fatta una graduatoria ufficiale  che è stata affissa all’Albo 

Pretorio del Comune. In seguito in base a parametri e requisiti stabiliti, l’Ufficio ed il Comitato 

di Gestione redigerà una graduatoria con l’elenco degli iscritti. Quest’anno nel Regolamento è 

stata posta una postilla, che era provvisoria perché legata alle condizioni dell’asilo. 

Il Consigliere Ferrarella nel suo intervento si associa alle dichiarazioni rese dal Consigliere 

Intravaia e quindi di porre le domande al Dirigente nella prossima convocazione di Commissione 

e spera che questa Amministrazione tenga il servizio aperto o in questa sede o in un’altra. 

Il Consigliere Dara chiede se l’asilo non è a norma, quanti  bambini potrebbe ospitare. 

La Sig.ra D’Angelo risponde 22 bambini. 

Alle ore 12.45 esce il Consigliere Intravaia. 

Il Consigliere Nicolosi dichiara che ancora una volta, l’Amministrazione e i Dirigenti continuano 

a fare orecchio da mercante, non curandosi dei soldi dei cittadini, continuando a spendere somme 

in locali non di proprietà comunale. Altresì con il risultato che per il locale specifico dell’Asilo 

Rodari, vi sono ancora gli stessi problemi sollevati dalla Commissione nella precedente seduta di 

circa 18 mesi fa. Si è continuato ad operare senza che la struttura fosse a norma, come invece era 

stato comunicato dall’ex assessore Abbinanti. Crede che è mancato il raccordo tra 

l’Amministrazione e i lavori delle Commissioni. 

Il Consigliere Ruisi pone delle domande alla coordinatrice: 



 Da quanti anni la sede dell’asilo è quella di oggi? L’Importo  del canone annuale  a quanto 

ammonta? I problemi di adeguamento della struttura riguardo l’impianto antincendio sono a 

conoscenza dei responsabili della durata del regime transitorio della normativa applicata? Il 

personale a disposizione dell’asilo è sempre lo stesso e se nella precedente struttura ricopriva la 

stessa carica? Che tipi di interventi sono stati eseguiti per adeguare l’asilo alle necessità dei 

bambini? 

La Coordinatrice risponde che la sede dell’asilo in Corso dei Mille risale a Febbraio 2012, 

l’importo del canone annuale ammonta a 72.000,00 euro, riferisce che la legge di adeguamento 

dell’impianto antincendio è del 2011, che il personale a disposizione dal 2012 è sempre lo stesso 

e dal 1996 ricopre la carica di coordinatrice. Per quanto riguarda gli interventi per adeguare 

l’asilo, dice che sono stati sostituiti solamente i water con altri adatti ai bambini e sono stati 

svolti lavori di pitturazione. 

Alle ore 13,30 il Presidente Anna Allegro ringrazia gli intervenuti e chiude i lavori. 

 

 

 

        La Segretaria                           Il  Presidente    

Maria C. Torregrossa          


